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СТАН ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ ПІД ЧАС 

ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ РОСІЇ В УКРАЇНУ 

 

В наш час, більшість зовнішньоекономічних операцій пов’язані з обміном 

однієї національної валюти на іншу. Тож виникає необхідність у встановленні 

співвідношення обміну між валютами, тобто валютного курсу. 

Валютний курс визначається як співвідношення, за яким одна валюта 

обмінюється на іншу; або ціна грошової одиниці однієї країни, виражена у  

грошовій одиниці іншої країни. 

Загалом валютний курс є відображенням взаємодії середовищ національної 

та світової економіки. Його використовують при купівлі та продажу валюти у 

зв’язку з експортом та імпортом товарів чи послуг, надходженні в країну або 

вивозі за кордон капіталів, кредитів, прибутків тощо.[1]  

Валютний курс виконує наступні економічні функції: 

- Подолання національних обмежень грошової одиниці; 

- Локальна цінність грошової одиниці перетворюється в міжнародну; 

- Виступає засобом інтернаціоналізації грошових відносин; 

- Сприяє утворенню цілісної світової системи грошей. 

На валютний курс впливають такі фактори як зміна обсягів ВВП, стан 

торгівельного балансу країни, рівень інфляції, внутрішня та зовнішня 

пропозиція грошей, відсоткові ставки, перспективи політичного розвитку, 

державне регулювання валютного курсу. У реальній практиці міжнародних 

відносин застосовуються наступні два види валютних курсів: фіксовані та 

плаваючі.[2] 

Після початку повномасштабного вторгнення росії в Україну гривня 

суттєво девальвувала. Задля збереження економіки Україні, Національний банк 

України 24 лютого встановив політику фіксованого курсу валют. Таким чином 

з кінця лютого до серпня 2022 року курс долара був зафіксованим на рівні 29,45 

грн за долар, а з серпня і до сьогодні – 36,57 грн за долар. 
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Фіксація валютного курсу під час війни була необхідним заходом. 

Прийняття даного рішення та ще переліку певних валютних обмежень дало 

змогу зберегти золотовалютні резерви та не допустити відпливу коштів з банку, 

а також надало можливість контролювати інфляцію. 

Останнє з наведеного особливо важливо, адже через війну, окупацію 

певних територій нашої країни та зруйновану логістику ціна на певні товари 

стрімко полетіли вгору. 

В свою чергу, розрахунки регулятора свідчать, що фіксація офіційного 

курсу себе виправдала: інакше річна інфляція в червні становила б не 21,5%, а 

30%. Також, НБУ називає такі передумови для повернення плаваючого курсу: 

розблоковані порти, які забезпечать більші обсяги надходження валюти, 

зниження попиту на імпортні товари, зокрема внаслідок підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняних аналогів, поява привабливих 

інструментів для інвестицій у гривні. Також, експерти додають ще одну 

передумову: успіхи України на полі бою з росіянами. 

Зважаючи на потенційні наслідки повернення до плаваючого курсу, НБУ 

фіксуватиме гривню далі. Скільки саме для цього необхідно буде спалити 

резервів, залежить від низки факторів, й економічні обставини – не визначальні. 

“Ключову роль відіграють безпекові чинники: загроза розширення боїв та 

загроза ударів по критичній інфраструктурі чи навпаки – успіхи України в 

контрнаступі. Вони б визначали схильність тримати вільні кошти в гривні чи 

іноземній валюті незалежно від процентних ставок”, - вважає виконавчий 

директор Центру економічної стратегії Гліб Вишлінський.[3] 

З економічної точки зору, на стабільність валютного ринку впливатимуть 

обсяги імпорту, доступність портів та обсяги експорту, ритмічність 

міжнародної підтримки України, емісія грошей Нацбанком, розмір облікової 

ставки. 

Після закінчення війни Національний банк України матиме більше 

можливостей для повернення політики гнучкого курсу валют, значення якого 

буде визначати ринок. У такому разі вартість валюти в обмінних пунктах буде 

залежати від стану міжнародної торгівлі, міграційної ситуації та обсягів 

іноземних інвестицій. [3] 

Отже, дивлячись на ситуацію сьогодні, можемо сказати наступне: введення 

політики фіксованого ринку валют є правильним рішенням для збереження 

економіки України, стримання зростання інфляції та збереження 

золотовалютних резерві під час повномасштабної війни. Можна сказати, що до 

кінця війни і, скоріше всього, певний час після її закінчення буде фіксуватися 

певний курс валют. Тож, сьогодні і надалі, до завершення війни, в Україні буде 

фіксований курс валют, хоча для цього і необхідна певна кількість резервів.  
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ІННОВАЦІЙНІ ІДЕЇ ЩОДО ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 

Світ бізнесу важко уявити без технологічного розвитку, саме тому в ньому 

має місце відкриття нових інноваційних ідей та підходів. У результаті 

успішності проекту - на ринок буде введено новий продукт. Сучасні поняття 

інновацій уже стосується будь якого виду діяльності, зокрема і бізнесу.  

Саме поняття інноваційної бізнес-ідеї можна трактувати як підхід до 

господарської діяльності, який запропонує споживачеві нові чи покращені 

рішення різноманітних проблем. Звичайно, кожного дня світ розвивається та є 

вже достатня кількість подібних між собою пропозицій, тому знайти нове стає 

дедалі складніше, але для досягнення цілі варто рухатися у напрямку 

інтелектуальної праці, цілеспрямованого та креативного підходу до справи. 

Взагалі ми можемо сказати, що завжди є те, що потребує покращення, і для 

виникнення інноваційних ідей є надзвичайна кількість причин. Проте такі ідеї 

доволі часто залишаються лише на внутрішньому рівні підприємства, оскільки: 

- на їх розгляд і реалізацію необхідно мати як достатньо часу так і ресурсів; 

- більшість підприємців остерігаються внести щось нове на ринок, так як 

можлива загроза не успішності проекту;  

Через вищесказані фактори впливу віддається перевага тим проектам 

бізнесу, котрі вже перевірені часом, вдало працюють та приносять прибутки.  

Головними ознаками інноваційної ідеї є її відповідність сучасному 

напрямку розвитку відповідної галузі господарювання та затребуваність в 

економіці. І лише в цьому випадку ідея стає інноваційною. Ще однією бажаною 

характеристикою інноваційної ідеї є її спрямованість у майбутнє. Інноваційна 


